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Varberg växer med livskvalitet 
Att erbjuda god livskvalitet är Varbergs 
mål med verksamheten, och på köpet har 
det gett ett växande näringsliv och pris 
som Årets Tillväxtkommun 2010. Den 
gamla kurorten har en omfattande 
sommarturism, men lockar varje år också 
till sig uppåt sju hundra nya invånare och 
många nya företag. Det är lätt att leva 
här, säger kommunstyrelsens ord-
förande Gösta Bergenheim (M), som är 
”oerhört glad” åt priset som han följt 
noga i många år. Han tycker inte att 
framgångarna kommit av sig själva även 
om hela Halland brukar hamna i topp  
på alla listor över ekonomi, livslängd  
och annat. Han är bland annat nöjd med 
att kommunen inte har ändrat skatten på 
20 år, vilket nu gör att den sammanlagda 
kommunal- och landstingsskatten är  
lägst i Västsverige. Det är viktigt för 

Gösta Bergenheim (M) kommunstyrelsens ordförande, Varbergs kommun att ha kvar utrymme att höja den senare 
när behoven växer, att inte nu dra undan pengar från den privata marknaden och 
att samtidigt kunna locka invånare från kommuner med högre skattesats, tycker 
han. Men invånarna är nöjda med servicen även om företagarna i vissa 
mätningar klagat lite över det kommunala bemötandet, långa handläggningstider 
och brist på industrimark. Vi jobbar med att rätta till det här, säger 
kommunalrådet. Andra problem man nu försöker lösa är trafiken i staden och 
bostadsbristen. Näringslivet är urstarkt med stora och växande företag inom 
energi (kärnkraftverket Ringhals), trä-, massa- och byggindustri, skor med mera.  
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0 Den senaste ekonomiska krisen och lågkonjunkturen klarades med en 
förhållandevis låg arbetslöshet utan kommunala varsel och kommunala finanser 
som klarade påfrestningarna bra. Men kommunen hade en kris i början av 1990-
talet då jobben försvann från slakteri, gips-och eternitfabrikerna, Monark med 
flera företag, och invånarnas genomsnittliga utbildningsnivå var oroväckande 
låg. Det ledde till kommunens Vision 700 med målet att få just 700 högskole-
elever vid ett nytt campus som anlades centralt vid hamnen. Idag går där cirka  
1 500 studenter i diverse skräddarsydda utbildningar knutna till olika större 
lärosäten. Det direkta näringslivsarbetet sköts huvudsakligen av Marknad 
Varberg AB via ett avtal med kommunen, vilket Gösta Bergenheim tycker är 
bra.  
 
Han menar att man i politiken har en stor öppenhet där man inte tidigt låser sig 
utan först diskuterar vilket skapar en tillit och underlättar hanteringen av många 
frågor. Relationen mellan alliansen och oppositionen är oftast avspänd och 
konstruktiv. Öppenheten gäller både internt och mot omvärlden, och Varberg är 
exempelvis mycket aktivt i region Halland och samarbetar med Sjuhärads-
bygden. Sommaren går nu mot sitt slut och campingplatser och bad töms på 
folk. Men Varbergs badhotell bygger ut och visar stor framtidstro. Staden värnar 
sin historia som kurort sen 200 år och det är inte bara high-tech-företag som 
antas ge nya jobb. Turismen är stor här och kurortstraditionen är ett bra 
varumärke för oss, säger Gösta Bergenheim. Besöksnäringen ger också 
draghjälp för att locka invånare och företag. 300 nya företag tillkommer här 
varje år varav ett 50-tal flyttar hit från andra kommuner. Folk som besökt 
Varberg på sommaren har också lättare att söka sig dit permanent. Befolkningen 
har på ett par årtionden stigit från 49 000 till över 58 000. 
 
Regeringen spår ljusare tider 
Den svenska ekonomin blir allt bättre men riskerna för bakslag finns kvar. Det 
visar regeringens nya prognos. Finansministern tror på en tillväxt på 4,5 procent 
i år och 4,0 procent 2011. Förbättringen kan dock mycket väl stoppas av utveck-
lingen i Sydeuropa eller Storbritannien och USA. Prognosen ger tills vidare ett 
reformutrymme på tio miljarder 2011 varav tre miljarder ska gå till kommun-
sektorn och pensionärernas skattelättnader. Under hela den kommande mandat-
perioden kan regeringen i gynnsamma fall se reformer för 30-40 miljarder. 
Samtidigt vill man öka överskottsmålen från en till två procent av BNP. Under 
resten av 2010 väntas sysselsättningen öka med 60 000 personer och under 2011 
med lika mycket till. Arbetslösheten väntas bli 8,5 procent i år och 8,0 procent 
nästa år. I en prognos i början av sommaren trodde finansministern på något 
lägre tillväxt och en sämre arbetsmarknad. Finansdepartementet 
pressmeddelanden 5/7 respektive 20/8. www.regeringen.se 
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Mer konsumtion och investeringar ökar BNP 
Hushållen konsumerar allt mer och företagen investerar. Det är förklaringen till 
att bruttonationalprodukten under det andra kvartalet växte snabbare än väntat. 
Bilförsäljningen ökade med 35 procent. BNP-ökningen var 3,7 procent, vilket 
kan vara högst i Europa. Statistiska centralbyrån Nationalräkenskaper 
andra kvartalet, pressmeddelande 30/7. www.scb.se 
 
Ökad optimism i hushåll och industri 
Svensk industri går allt bättre med starkare siffror för order och produktion. Ett 
företag av tre säger sig ha ökat antalet anställda och tror att de kommer att öka 
personalen än mer under det kommande året. Tjänstesektorn växer inte lika 
snabbt och försäljningen inom detaljhandel har mattats. Hushållen är mer 
optimistiska än tidigare och tror på förbättringar både för den egna och för 
landets ekonomi. Svenskarna har inte varit så optimistiska om framtiden på tio 
år. Näringslivets samlade bild är också ljus om än något mer dämpad men 
många företag upplever en arbetskraftsbrist. Konjunkturinstitutet, Konjunk-
turbarometern företag och hushåll augusti 2010, pressmeddelande 25/8. 
www.konj.se 
 
Hur ska framtidens välfärd betalas? 
Finansieringen av den svenska välfärden behöver ses över av en parlamentarisk 
utredning. Det anser den så kallade Borgkommissionen under ledning av f.d. 
statssekreterare Per Borg. Kommissionen varnar för ett växande finansierings-
gap som kräver att andra vägar än skattehöjningar utreds. En sådan är en 
obligatorisk äldreomsorgsförsäkring eller att alla vid 50 års ålder måste börja 
spara till sin ålderdom. Utgifterna för vård och omsorg måste prioriteras före 
socialförsäkringar, menar kommissionen i sin rapport som gjorts åt Arena Idé 
och Timbro. Timbro pressmeddelande 6/7 och DN Debatt 6/7. 
www.timbro.se och www.dn.se 
 
Sverige tredje bästa landet att leva i 
Sverige är det tredje bästa landet att leva i enligt den amerikanska tidskriften 
Newsweek. Man har tittat på utbildning, hälsa, livskvalitet, ekonomisk 
konkurrenskraft och politiskt läge. I den senare grenen ligger Sverige etta men 
får ett sämre betyg för utbildningssystemet. Sammantaget bäst placerar sig 
Finland före Schweiz medan Norge kommer sexa, Danmark tia. Små länder 
hamnar bättre än stora. Bland de senare ligger Japan bäst till före USA och 
Tyskland. Newsweek. http://www.newsweek.com/photo/2010/08/15/best-
countries-in-the-world.html 
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0 Sverige bra miljö för innovationer 
Sverige har en av de bästa miljöerna i Europa för ekonomisk tillväxt som 
kommer av uppfinningar och innovationer i små och medelstora företag. Den 
finansiella strukturen är gynnsam för sådan förnyelse som leder till många 
patent. Vi har en likvid finansmarknad som klarar kriser vilket gör att Sverige 
kan väntas klara den senaste nedgången bättre än andra. IT-kraschen i början av 
2000-talet gjorde att patentansökningarna från svenska företag minskade med 
40 procent. Men företag med tillgång till riskkapital klarade att återkomma till 
en hög nivå på ansökningarna, och svenska småföretag har kunnat behålla en 
plats i världstopp när det gäller forskning och utveckling. Det här visar ett 
pågående forskningsprojekt. Entreprenörskapsforum pressmeddelande 6/7. 
www.entreprenorskapsforum.se 
 
Västra Götaland exporterar klart mest 
Västra Götaland står för den klart största svenska varuexporten, 227 miljarder 
kronor. Näst mest kommer från Stockholms län, 175 miljarder och trea Skåne 
med 95 miljarder. Alla län minskade dock sin varuexport 2009. Mest minskade 
den från Västerbotten, 45 procent, och minst från Blekinge, tre procent. Totalt 
föll exportvärdet för Sverige med 18 procent. Stora exportbranscher är trä, 
läkemedel, livsmedel och miljöteknik. Bäst gick det för regioner med olika 
sorters industrier och marknader i många olika delar av världen. 
Utrikesdepartementet pressmeddelande 22/6. www.regeringen.se 
 
Rekordstor exportökning i juni 
Under juni i år exporterade svenska företag varor för 17 procent mer än i juni 
2009. Det är den största ökningen på nära tio år. Förbättringen har framför allt 
skett i verkstadsindustrin, exempelvis bilar och maskiner. Under de första fem 
månaderna i år var den genomsnittliga exportökningen sju procent. Statistiska 
centralbyrån pressmeddelande 26/7. www.scb.se 
 
EU-ledarna vill skärpa ekonomisk kontroll 
EU-toppmötet i Bryssel den 17 juni präglades av den ekonomiska krisen. Stats- 
och regeringscheferna enades om att införa bankavgifter, stresstester för de 
största bankerna, att Estland kan få ansluta sig till euron och om den nya 
strategin för tillväxt och sysselsättning, EU 2020. Denna handlar om att 
sysselsättningsgraden ska öka till 75 procent, om mer investeringar till 
forskning och utveckling, mindre utsläpp, bättre utbildning och mindre sociala 
klyftor. Vidare sa ledarna att man måste få ökad ekonomisk samordning mellan 
länderna och förstärkt ekonomisk övervakning samt att alla ska konsolidera sina 
budgetar. Länder som inte agerar så ska få varningar i allt skarpare tonläge eller 
möjligen böter och indragna EU-medel. En arbetsgrupp ska ta fram de 
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0 detaljerna. 23 av de 27 medlemsländerna har budgetunderskott som är större än 
de tillåtna tre procenten av deras BNP. Mötet var också positivt till en så kallad 
Tobinskatt på finansiella transaktioner. Regeringskansliet pressmeddelande. 
http://www.regeringen.se/sb/d/6784/a/148123 
 
Arbetslösheten fortsätter sjunka 
Under de senaste fyra åren har svenskarna i åldern 16-64 år blivit 160 000 fler. 
Samtidigt har sysselsättningen ökat med 77 000. Om man räknar gruppen 15-74 
år, som är regeln inom EU, har sysselsättningen på de fyra åren ökat med 96 
000 och arbetslösheten med 89 0000. Just nu minskar dock arbetslösheten och 
antalet arbetade timmar ökar rejält. Arbetslösheten i landet fortsätter alltså att 
sjunka, det senaste halvåret med nästan en procentenhet. Den var i juni 8,1 
procent. Jämfört med ett år tidigare hade 50 000 fler personer fått jobb i juni. 
4,7 miljoner räknas nu som sysselsatta vilket är lika många som före den 
ekonomiska krisen. På ett år har antalet arbetade timmar ökat från 137 miljoner 
till 145 miljoner. En anledning till den snabba återhämtningen kan vara att 
tjänstesektorn och den offentliga sektorn klarat nedgången rätt bra. Krisen 
drabbade framför allt industrin. Sysselsättningsökningen nu är särskilt stor i 
byggsektorn. Statistiska centralbyrån Arbetskraftsundersökningar juli 
respektive juni 2010, pressmeddelanden 26/8 och 5/8. www.scb.se 
 
406 00 utan arbete i juli 
Enligt Arbetsförmedlingens statistik var 406 000 personer eller 8,1 procent av 
arbetskraften utan arbete i juli. Ett år tidigare var siffrorna 366 000 och 7,3 
procent. På ett år har de långtidsarbetslösa blivit 5 000 fler. Samtidigt har 
personer som deltar i arbetspraktik ökar från 7 000 till 13 0000. Av de 
arbetslösa deltog 165 000 i olika program med aktivitetsstöd, och ungdoms-
arbetslösheten börjar minska. Arbetsförmedlingen, Arbetsmarknadsläget i 
juli 2010, pressmeddelande 12/8. www.arbetsformedlingen.se 
 
Fler bristyrken när sysselsättningen ökar 
Tillgången på jobb kommer att öka i år och nästa år. Sysselsättningen väntas 
stiga med 35 000 personer 2010 och med 65 000 nästa år. Det kommer att leda 
till brist på arbetskraft i vissa yrken. Framför allt stiger efterfrågan nu i 
industrin, som kan komma få problem med att hitta tillräckligt med it-folk, 
ingenjörer, tekniker och redovisningsekonomer. Byggsektorn kommer också att 
behöva mer folk och kan få brist på vvs-montörer, betongarbetare mm. 
Arbetsförmedlingens yrkeskompass 2010/2011, pressmeddelande 1/7. 
www.arbetsformedlingen.se 
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0 Många företag har huvudkontoren här 
Ovanligt många internationella företag har sina huvudkontor i Sverige. Relaterat 
till antalet invånare och ekonomins storlek så hamnar bara Schweiz före oss. Vi 
står för två procent av den globala ekonomin men har nio procent av de globala 
huvudkontoren i Europa, Mellanöstern och Afrika. Resultaten är baserat på en 
studie av 603 av världens största företag. Även jämfört med övriga Norden 
hävdar sig Sverige väl. Vi representerar en tredjedel av den nordiska ekonomin 
men har två tredjedelar av de internationella storföreagens nordiska huvud-
kontor. Stockholm är fortfarande den vanligaste lokaliseringsorten. 
Öresundsinstitutet, The Location of Nordic and Global Headquarters 2010. 
http://www.oresundsinstituttet.org/2010/06/10/sverige-har-nast-flest-globala-
huvudkontor/ 
 
Kort & Gott 

• De fyra steg som hittills tagits av alliansregeringen med jobbskatte-
avdrag har ökat antalet sysselsatta med 75 000. Det har motiverat dem 
som stått utanför arbetsmarknaden att i högre grad än tidigare söka jobb. 
Det här visar en rapport av professor Lennart Flood. Studieförbundet 
Näringsliv och samhälle pressmeddelande 27/8. www.sns.se 
 

• Bland invandrare i åldern 18-45 år har var fjärde inte fått sitt första jobb 
ens efter nio år i Sverige. Mediantiden för en kommunplacerad flykting 
att komma in på den svenska arbetsmarknaden är sju år. Tankesmedjan 
Fores, Från nyanländ till nyanställd, pressmeddelande 26/8. 
www.fores.se 
 

• Sverige har en ekonomi som inte är särskilt öppen, effektiv och 
konkurrenskraftig. Vi hamnar först på plats 21 i en internationell 
jämförelse. Det är bättre än tidigare men sämre än både Danmark, 
Finland, Island och Estland. 2010 Index of economic freedom. 
http://www.heritage.org/index/ 
 

• De fyra svenska banker som har prövats i ett så kallat stresstest klarade 
testet med god marginal. De har därmed god motståndskraft mot nya 
kriser. Totalt har 91 banker testats av den europeiska tillsynskommittén 
för banker, CEBS, och nationella tillsynsmyndigheter. Finansdeparte-
mentet pressmeddelande 23/7. www.regeringen.se 
 

• Under årets första sju månader minskade antalet företagskonkurser i 
landet med fjorton procent eller cirka 600 fall. Minskningen skedde 
framför allt i byggverksamhet, detaljhandel, partihandel och 
företagstjänster, inte minst i storstadslänen. UC konkursstatistik 6/8. 
www.uc.se 
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0 • Turismen är viktiga för den lokala tillväxten och kan utvecklas mer. 
Över 70 procent av landets småföretag anser att turismen är viktig för 
utvecklingen av deras ort. Det visar en ny undersökning bland 1 500 
småföretag. Företagarna pressmeddelande 19/7. www.foretagarna.se 
 

• Regeringen har antagit en strategi för mer innovationer inom tjänste-
sektorn. Den ska bidra till att stärka konkurrenskraften i sektorn och 
därmed hela ekonomin. Näringsdepartementet pressmeddelande 9/7. 
www.regeringen.se 
 

• Tiden för att etablera tjänsten nystartskontor har förlängts till den 30 
mars 2011 vilket kostar ytterligare fyra miljoner kronor. Tjänsten ska 
vara en individuellt anpassad vägledning för att starta och driva företag. 
Näringsdepartementet pressmeddelande 1/7. www.regeringen.se 
 

• Andelen arbetslösa ungdomar är inte alls 30 procent som brukar anges. 
Snarare handlar det om ungefär hälften så stor andel i åldern 15-24 år, 
menar två experter vid Statistiska centralbyrån. Av de 30 officiella 
procenten är nämligen hälften studerande. I åldersgruppen är det bara 
sex procent som står utanför både arbete och utbildning. DN Debatt 9/7. 
www.dn.se 
 

• Andelen kvinnliga chefer i det svenska näringslivet har sedan 1998  
ökad med en eller ett par procentenheter per år. Mellan 2008 och  
2009 steg andelen med just en procentenhet till 28 procent.  
Svenskt Näringsliv pressmeddelande 2/7. www.svensktnarignsliv.se 
 

• Under åren 2008-09 sade sex av tio företag med mer än 250 anställda 
upp personal. Konsulter och tillfälligt anställda fick gå först. Men bland 
de tillsvidareanställda var det vanligaste att sist-in-först-ut gällde.  
55 procent av företagen hade följt turordningsreglerna i lagen  
om anställningsskydd. Det här visar svaren från 8 300 företag.  
Svenskt Näringslivs rekryteringsenkät Uppsägning med  
förhinder, pressmeddelande 19/7. www.svensktnaringsliv.se 
 

• Med ett bättre företagsklimat i kommunerna skulle fler invandrare 
komma in på arbetsmarknaden. Förvärvsfrekvensen bland de 
utomeuropeiskt födda varierar idag mellan 20 och 80 procent. Om de 
sämsta kommunerna tog efter de bästa skulle 50 000 fler av dem som 
kommit från länder utanför Europa ha jobb. Det skulle minska 
utanförskapet med 275 000 personer i landet enligt en beräkning. 
Svenskt Näringsliv pressmeddelande 4/7. www.svensktnaringsliv.se 
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0 • Ledarna för världens rikaste länder har kommit överens om att till 2013 
halvera sina budgetunderskott och att till 2016 minska sina statsskulder. 
De diskuterade vid mötet även skärpta villkor för bankernas kapital utan 
att det blev några skarpa beslut. Det finns dessutom en oenighet om 
huruvida man nu ska stimulera världens ekonomi eller först få ordning 
på statsfinanser och budgetar. USA och en del stora utvecklingsländer 
vill det förra, Europa det senare. Det här framkom vid  
G20-mötet i Kanade i slutet av juni. http://www.g20.utoronto.ca/ 
 

• Inköpschefsindex steg från 62,4 i juni till 64,2 i juli. Bakom  
förbättringen låg ökad orderingång och ökad takt i produktionen.  
Swedbank och Silf genomför 200 intervjuer med inköpschefer i 
industrin. Swedbank Inköpschefsindex juli. www.swedbank.se 
 

• För första gången sedan 2008 ökar nu jobben i Stockholm. Bildhandeln 
växer nu starkare än på tio år, byggbranschen har vänt uppåt för första 
gången på två år och databranschen går allt bättre med allt fler  
anställda. Framför allt har den inhemska handeln ökat liksom  
turismen. Stockholms handelskammare Stockholmsbarometern  
för andra kvartalet pressmeddelande 6/8. www.chamber.se 
 

• De globala direktinvesteringarna sjönk från 1 771 miljarder dollar till 1 
114 miljarder dollar eller med 37 procent. Framför allt minskade de i 
industriländerna, 44 procent. Av det totala investeringsflödet stod  
för första gången utvecklingsländerna för hälften. Det här visar  
FN-organet UNCTAD:s World Investment Report 2010.  
Invest in Sweden pressmeddelande 22/7. www.mynewsdesk.com 
 

• Hur stor den offentliga sektorn är påverkar den ekonomiska tillväxten i 
ett land. För 50 år sedan var statens andel av bruttonationalprodukten 
strax under 30 procent både i USA och Sverige. På 1990-talet steg 
siffran i Sverige till 60 procent i Sverige medan den stannade vid 33 
procent USA. USA har förblivit ett av de rikaste länderna i världen 
medan Sverige föll från fjärde till sjuttonde plats. I en artikel i Wall 
Street Journal menar två svenska ekonomer att den sämre utvecklingen 
här just beror på den växande staten. INF, pressm. 12/7. www.ifn.se 
 

• Den senaste ekonomiska krisen gjorde att inkomstklyftorna i Sverige 
minskade. Höginkomsttagarna förlorade på börsrasen. Samtidigt  
blev det fler som har en riktigt låg inkomst. Nära var tionde  
ung arbetarkvinna levde i ett hushåll med en inkomst under  
126 400 kronor. Den genomsnittliga disponibla hushållsinkomsten sjönk 
också från 224 000 till 216 000 kr. LO, Inkomster och  
inkomstfördelning 2008, pressmeddelande 2/7. www.lo.se 
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0 • .Antalet nya företag ökade under årets första halvår med över 5 000 eller 
nära 18 procent. Bolagsverket pressmeddelande 1/7 och Nyföretagar-
centrum pressmeddelande 5/8, www.bolagsverket.se och 
www.mynewsdesk.se 
 

• Turismen omsatte 2009 251,7 miljarder kronor i landet och utländska 
besökares konsumtion, det så kallade exportvärdet, ökade med nära 
tretton procent till 93,6 miljarder. Sedan år 2 000har det tillkommit nära 
36 000 nya jobb i branschen. Tillväxtverket, pressmeddelande 6/7. 
www.tillvaxtverket.se 
 

• Antalet företagskonkurser minskade under juli i år med fem procent 
jämfört med samma månad 2009 och antalet anställda i de drabbade 
företagen sjönk med 28 procent. 503 företags försattes i konkurs under 
månaden. Tillväxtanalys pressmeddelande. www.tillvaxtanalys.se 
 

• Från och med det kommande nyåret ska Regionförbundet Jämtland 
samsas om hur utvecklingsresurser från kommuner, landsting  
och länsstyrelsen ska användas för hållbar tillväxt. Därmed finns det  
i 17 av landets 21 län självstyrelse- och samverkansorgan.  
Sveriges kommuner och landsting, pressmeddelande. www.skl.se 
 

• Regeringens ställning mot riksdagen har stärkts och statsministern 
dominerar allt mer i regeringen. Samtidigt har parlamentarismen 
försvagats genom vårt inträde i EU som inneburit en ökad maktdelning. 
Det visar en ny skrift av ett antal statsvetare som bland annat analyserat 
hur olika svenska regeringar har bidragit till landets ekonomiska 
utveckling. SNS, Regeringsmakten i Sverige. Ett experiment i 
parlamentarism 1917-2009, pressmeddelande 6/7. www.sns.se 
 

• Allt fler människor använder sig av rot- och rutavdragen, hittills nära 90 
000. Det har därmed skapats minst 18 000 nya jobb i landet. Dessutom 
har staten fått in mer i skatt genom att svarta jobb blivit vita, visar en 
rapport. Företagarna pressmeddelande 16/8. www.foretagarna.se 
 

• EU-kommissionen har gjort sin största satsning någonsin genom ett 
anslag på 6,4 miljarder euro som ska hjälpa till både att öka  
den europeiska konkurrenskraften och lösa en del sociala  
utmaningar. Satsningen ska ge bättre produkter och service och  
16 000 forskare i industri och universitet ska kunna få del  
av pengarna. EU-kommissionen pressmeddelande 17/7  
http://europa.eu/rapid/pressReleasesAction.do?reference=IP/10/966&for
mat=HTML&aged=0&language=SW&guiLanguage=en 
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0 • Nära 90 procent av företagen inom bemanningsbranschen i landet räknar 
med att anställda folk under det tredje kvartalet. 42 procent av de 
tillfrågade anser sig ha brist på arbetskraft, en dubbelt så stor andel som i 
början av året. Bemanningsföretagen Bemanningsbarometern Q3 
2010, pressmeddelande 18/8. www.bemanningsforetagen.se 
 

• Sverige och länderna i övriga Norden och Baltikum har kommit  
överens om att samordnat agera för finansiell stabilitet och 
krishantering. Riksbanken pressmeddelande 17/8. www.riksbank.se 
 

• Vart tredje småföretag anser sig vara mindre än planerat och 41 procent 
menar att företagit inte har vuxit som väntat. 43 procent säger att man 
kommer att växa, 24 procent anser samma sak men är samtidigt  
tveksamma till hur det ska gå till. I företagen med över 50  
anställda planerar 91 procent av företagen att bli större och nästan alla 
säger sig veta hur man ska åstadkomma det. Det här visar en enkät  
bland 1 300 företag. SEB pressmeddelande 14/6. www.sebgroup.se 
 

• Var tredje av industrins underleverantörer planerar att utöka personalen 
under det tredje kvartalet. Två av tre företag har ökat sin omsättning och 
räknar med ökad orderingång, visa en enkät bland 600 företag.  
Svensk industriförening pressmeddelande 23/8. www.sinf.se 
 

• Landstingens näringslivssatsningar ifrågasätts i en ny bok. Författarna 
kritiserar lokala näringspolitiska experiment till kultur och regional 
utveckling, under 2008 för sammanlagt 3,8 miljarder kronor. Timbro 
Vad kan man få för 1 800 sjuksköterskor? och DN Debatt 22/8. 
www.timbro.se och www.dn.se 


